



温暖在您身边

A06 | 三湘都市报·视听版
2024年5月14日 星期二 编辑/贺齐
美编/叶海玲 校对/黄蓉

检察干警跟踪 救下轻生女孩

借手机给女孩打电话后发现异常 一路跟随并趁其分神将其拉下护栏



行至舜帝南路冷江河桥上时，女孩突然加速跑向桥中间，一只脚翻过栏杆，眼看就要往下跳。
视频截图

民警上班打游戏？ 他靠“王者荣耀”找回离家少年

三湘都市报5月13日讯 “你平时喜欢玩什么英雄？”“都行，我很强的。”“来来来，这边，可以上。”“先打大龙！”这段对话来自一位民警和一名少年，最终，这位上班打游戏的民警成功找回离家出走的少年。

5月13日，记者从衡阳市公安局了解到事情经过。

4月30日下午，衡阳市衡阳县西渡中心派出所接到一位父亲报警求助，其13岁的儿子小蒋（化名）离家出走了，家人焦急万分。初步了解情况后，民警得知小蒋正在上初中，平时喜欢上网，沉迷游戏，有厌学情绪。

稳定家长的情绪后，派出所联合刑侦大队、网安大队立即开展调查，一方面通过公共场所监控查找踪迹，一方面在小蒋可能会去的地方寻找线索，同时在镇、村微信群发动群众力量帮助寻找。

车站没有小蒋的购票信息，亲戚朋友家没有他的身影，孩子的踪迹仅仅4月30日晚出现在库宗桥的社会监控中。时间一天天流逝，寻找工作毫无进展，家长和民警的心都揪着。

正当大家一筹莫展时，民警灵机一动。小蒋不是喜欢打游戏吗？那就通过游戏和他搭上线，于是就有了游戏中的对话。

几局游戏下来，民警和小蒋配合默契，俨然成了一对“好拍档”。见时机成熟，民警提出申请，添加QQ好友，小蒋毫不犹豫答应。顺利添加好友后，民警乘胜追击，提出线下见面，请小蒋吃夜宵。想着要与“游戏大神”见面，小蒋立马答应，当即进行位置共享。

5月11日22时许，在衡阳市局刑侦支队的支持下，县局情指中心、刑侦大队、网安大队、巡特警大队及西渡中心派出所、库宗派出所多警种联动配合，离家出走12天的小蒋终于被找到。

见孩子平安无事，家长如释重负，言语中满是感激。临走前，民警叮嘱家长，要多与孩子沟通、交流及陪伴，避免再次发生此类情况。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 谭婷

“女孩曾借我们手机打电话，还电话的时候，明显能感觉到她情绪不是很好。”5月13日，



扫码看视频

永州宁远检察院干警蔡璐依回忆起8日晚的惊险场景，很庆幸自己凭着职业敏感发现异常，并且“多管闲事”地一路跟踪对方，才能在千钧一发之际将欲轻生的女孩救下。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳
通讯员 雷纯剑 刘华林 一翔

归还手机前，她说“爸爸永别了”

5月8日20时左右，蔡璐依和丈夫正在饭后散步，途经宁远县舜帝南路莲花山下路段时，一名20来岁的女孩走过来向她借手机，声称要打电话联系家人。

“还我电话前，我隐约听到她说了一句‘爸爸，永别了’，把手机塞我手里转身就跑。”尽管听得并不真切，综合女孩的表现，蔡璐依察觉到她可能有轻生念头，与丈夫对视一眼，两人默契转身，不远不近地跟随其后。

15分钟后，女孩行至舜帝南路冷江河桥上时，突然加速跑向桥中间，一只脚翻过栏杆，眼看就要往下跳。

“你别激动，先和我们说说遇到了什么困难，一起想办法，好不好。”蔡璐依立即出声劝阻，并试图接近。见此情景，女孩声嘶力竭地大喊：“不要过来，你们不要过来！我不想活了！”说完开始哭泣。

蔡璐依担心进一步行动刺激到对方，拉住想要继续靠近的丈夫，隔着三四米远的距离耐心劝慰。同时，示意丈夫拨打110电话报警，并跟女子家人保持通话，告知所在具体位置。

一个箭步冲上桥，将女孩拉下护栏

正在双方僵持之际，一名白衣女子正巧带着小孩从旁经过，一时分神，女孩放松了警惕。

蔡璐依瞅准时机，一个箭步冲到女孩身旁，紧紧拽住她的胳膊，猛地一发力将其从护栏上拉了下来。路过的白衣女子也迅速加入劝慰队伍：“桥这么高，水又深又急，跳下去多吓人啊。你还这么年轻，实在有什么过不去的事，可以先放一放。”几人合力开导下，女孩情绪逐渐平缓下来。

劝慰过程中，蔡璐依始终紧紧拉着女孩的胳膊，直到女孩的父亲赶到现场。询问得知，女孩因为与家人吵架，一时情绪激动想不开，有了轻生的念头。

“想不到你小小身板，居然这么大力气！”第二天一上班，蔡璐依再救跳桥女孩的事在单位传开了，同事们纷纷对她点赞。

今年30岁的蔡璐依在检察院工作4年，平时主要负责材料撰写和司法行政等工作。

“当时只想着救人要紧，相信换成谁都会这样做的。”面对赞扬，蔡璐依笑着说。



捐助现场。视频截图

退休教师资助困难学生 9年捐出10余万元



扫码看视频

三湘都市报5月13日讯 “谢谢汤奶奶对我的帮助，我一定好好学习……”株洲醴陵市泗汾中心学校学生小天（化名）从汤

慧园手中接过1000元助学金，感激地表示。家境困难的他，今年是第3年接受汤慧园的资助。

86岁的汤慧园是泗汾中心学校的退休教师。连续9年时间，把节省下来的10余万元工资捐赠出来，帮助200多名困难家庭的孩子求学。

退休教师连续9年资助困难学生

退休后，汤慧园在广州、长沙两地居住，2016年开始，每年儿童节前夕，她都会回趟醴陵老家，资助家乡的困难孩子。

5月7日，汤慧园来到泗汾中心学校，一头白发，背有些微驼，但精神矍铄，嗓音洪亮。捐助仪式现场，汤慧园拿出事先准备好的信封。为了不给别人增加麻烦，老人把2万元助学金分别装进26个信封，并在信封上用毛笔写上学生名字。

“汤奶奶，是您的爱与支持让我不断进步，我会继续好好学习，不辜负您的期望。”受助学生表达了自己的感激，立志奋发图强，回报社会。

自家条件不宽裕，9年捐出10万元

退休前，汤慧园当了34年教师，和学生打了一辈子交道。每当看到有学生家庭困难，她总是竭尽所能地给予帮助，却总嫌自己做得还不够。

谈及捐资助学的初衷，汤慧园告诉记者，老伴早逝，两个儿子因车祸残疾，曾受到很多热心人的照顾与帮助。尽管自家条件并不宽裕，但她想尽力回报社会。

“我现在每月的养老金有4000元钱，除了生活基本需要，一部分帮衬下孩子，攒一部分用来助学。”汤慧园表示。

生活中，汤慧园省吃俭用，2016年开始对点资助泗汾困难学子，刚开始是每年5000元，后来每年1万元，2022年起每年资助2万元。9年来，资助总额达10万元。

“没想过回报，帮助过的孩子们能考上大学，我就高兴，这就是我的成就感。”汤慧园笑着说，她知道家庭困难的焦急和无奈，也清楚知识方能改变命运，希望竭尽所能帮助困难学生完成学业。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规
通讯员 许蕙兰 李政明 张智勇